

# 28元能洗牙,你敢去试吗?

消毒不正规,价格五花八门,小牙科诊所监管难

文/片 本报记者 董海蕊

20日是第24个全国爱牙日。记者从网上发现,岛城不少牙科诊所推出了洗牙团购活动,价格从28元到168元不等。除了洗牙价格五花八门外,不少牙科诊所的消毒措施也不正规,目前岛城约800家牙科诊所尚缺乏有力监管。

## 市民 80元洗牙结果牙龈发炎

45岁的唐先生是个老烟民,上周刷牙时看到牙垢挺多,花了80元在小区附近的一家牙科诊所洗牙。没想到,两天后唐先生刷牙时发现牙龈出血,仔细一看牙龈红肿,有的地方还开始糜烂,他赶紧到市立医院口腔科就诊。接诊医生仇静介绍,之所以出现牙龈红肿糜烂是因为洗牙时,小诊所操作不规范致使牙结石“渗入”牙龈,引起牙周粘膜损伤,导致牙龈炎。唐先生的牙龈炎需要近一个月的治疗才能治愈。

“洗牙是一种专业性很强的技术工作,如果操作不正规或器械消毒不完善,很容易引起牙周疾病。”青岛市口腔医院牙周粘膜科主任吴迎涛介绍,牙周粘膜科主任吴迎涛介绍,之所以出现牙龈红肿糜烂是因为洗牙时,小诊所操作不规范致使牙结石“渗入”牙龈,引起牙周粘膜损伤,导致牙龈炎。唐先生的牙龈炎需要近一个月的治疗才能治愈。

绍,如果洗牙时操作不规范,牙齿上的菌斑就可能洗不干净,起不到洗牙的目的,一旦出现牙周炎,则需要终生治疗。“目前成年人中有50%的人患有牙周疾病。”青岛市口腔临床医疗质量控制中心主任张广耘说,洗牙是预防牙周疾病、维护牙周健康最简单有效的措施,随着市民对口腔健康的重

视,越来越多的人选择洗牙,但要选择正规牙科。

## 调查 价格混乱,消毒状况堪忧

20日,记者在网上发现,岛城不少牙科诊所推出了洗牙团购活动,价格从28元到168元不等。“团购的价格是36元,这是我们打折之后的价格。”闽江路上一家整形医院的一名工作人员介绍,他们是为了招揽顾客才将价格降到最低的。在太湖路的一家牙科诊所负责人告诉记者,洗牙价格是

80元,包括超声波洗牙、抛光和上药,如果想脱敏的话,还需要另外加钱。“医院洗牙的价格是按颗算,一颗牙齿8元钱。”市立医院口腔科一名工作人员介绍,成年人的牙齿数目在28颗至32颗之间,即使按照30颗牙齿算,也需要240元。在青岛市口腔医院,洗牙采取的是四步

法,包括洁治、抛光、脱敏和促进牙齿再矿化。

除了价格五花八门,不少牙科诊所的消毒状况也不完善。记者探访多家牙科诊所,均未发现专门的消毒柜。“我们都是晚上消毒,白天的工具都是轮换着使。”一家诊所的负责人说。至于消毒的方法和过程,他也含糊其辞,

并未说明。“我们曾专门对青岛的牙科诊所进行过普查和抽查,发现相当一部分牙科诊所的消毒隔离、器械灭菌等方面存在严重问题。”张广耘介绍,牙科所用工具消毒要求严格,需要进行高温、高压等多步消毒,而且层层消毒都需要专门的消毒指示剂卡。

## 爱牙日 护牙齿

20日,青大医学院学生为一名同学检查牙齿。当天,青大医学院口腔医学系、青医附院口腔科共同举办了“9·20——让微笑更美丽”爱牙日宣传活动,几十名学生和老师为过往学生义诊口腔疾病。

本报记者 吕璐  
摄影报道



岛城  
调查

## 现状 牙科诊所难监管

2007年,青岛市为了改变牙科诊所多且无人监管的情况,专门成立了青岛市口腔临床医疗质量控制中心,负责对岛城大大小小牙科门诊进行监控,包括医疗质量、管理、投诉等各个方面的内容。

“目前青岛有不少于800家牙科诊所。”

张广耘介绍,不过因为资金方面的原因,对牙科诊所的检查、管理等比较

少,大部分牙科诊所尚处于监管盲区,“我们已经制定了一些切实可行的计划,只要资金到位,就可以展开。”

据介绍,牙科诊所的医生也需要医师资格证书和执业资格证书,牙科诊所的护士也需要经过培训才能上岗。目前青岛市口腔临床医疗质量控制中心每年都会组织牙科医生和护士进行培训。“今年已经组织了四期培训。”张广耘介绍,去年也组织过6次培训。

对于五花八门的洗牙价格,张广耘称,牙科诊所作为医疗服务行业,不建议其采取团购等促销活动,市民也要提高医疗安全意识,主动选择放心的医院或医生进行洗牙,如果发现疑问,最好当场提出询问。



## 李沧区计生局 实施亲情化服务

为全面摸清流动人口底数,了解和掌握流动人口计划生育情况,李沧区计生局在对沿街门头房、商贸市场、企业、住宅小区、租赁房入户清理清查时,大力宣传计生政策,张贴印有“人性化管理,亲情化服务,关怀关爱流动人口”等内容的宣传画,张贴违法生育有奖举报信,努力营造有利于人口和计划生育工作的良好氛围。

生政策,张贴印有“人性化管理,亲情化服务,关怀关爱流动人口”等内容的宣传画,张贴违法生育有奖举报信,努力营造有利于人口和计划生育工作的良好氛围。

齐鲁晚报·今日青岛

是齐鲁晚报的青岛地方版,2007年11月19日创刊,随齐鲁晚报发行,目前日发行量10余万份,日出版16个版,其中,每天上万份报纸覆盖青岛始发的飞机与高铁。《今日青岛》坚持“全心全意为青岛人民服务”的办报宗旨,经过四年的发展,已经成为岛城党政机关、企事业单位及其他自领阶层的主流读物之一。

因发展需要,寻求有实力的广告公司携手共赢,诚征胶州、即墨、莱西、平度等市广告代理商。

有意者请致电:0532-68872800 13176870071  
联系人:刘先生

或将公司材料发至:jrqd001@126.com

肌